



近日,南安市仁溪小学举行了海丝商报记者建站仪式,19名仁溪学子成为该校首批小记者。一起听听这批即将踏上新闻之路的学子们的心声。

陈丽红 文/图

记者梦启航

小记者 黄炜恒 指导老师 黄爱红

6月5日上午,阳光静静地洒在校园的每一个角落,我校海丝商报记者建站仪式开始了。

仪式上,学校老师开始宣读小记者名单。当听到“黄炜恒”三个字时,我的心跳声清晰地撞进耳膜——那是期待被点燃的声音。我怀着激动的心情,双手接过小记者证、书包及采访本。

与此同时,我的内心也悄然开启了一场规划之旅:从这一刻起,我要怀揣着一颗炽热的好奇心,用心去观察生活的每一个细微之处。如早读时,同学们那清脆悦耳、整齐划一的读书声;大课间,同学们那活泼灵动、充满朝气的身影;还有校园角落里,静静绽放的花儿……无一不是值得用心书写的素材。

我已经迫不及待地想开启我的小记者之旅啦!

成为一名小记者

小记者 黄玥妍 指导老师 王华婷

当从老师手中接过小记者证的那一刻起,我正式成为一名光荣的小记者!

阳光见证成长 新闻种子开始萌芽



▲仁溪小学小记者站授牌

▲小记者合影

回想起妈妈告知我,她帮我报名参加小记者社团时,我的脑海中瞬间涌起无数个小问题:小记者日常都要做什么工作呢?是不是得不停地记录各种事情呢?带着满满的好奇与期待,我开启了这段特别的旅程。

在活动中,海丝商报社记者带了小记者第一堂课。林记者告诉我们,记者要具备“火眼金睛”的本领,学会细致入微地观察身边的一切;遇到事情要勇敢地提问,挖掘出背后隐藏的故事;还要把所见、所闻、所想都认真记录下来。林记者还强调,一篇优秀的文章,不仅要有引人入胜的主题、充实丰富的内容,还要有精彩的开头和令人回味无穷的结尾。最为关键的是,我们要把内心真实的感受融入其中,从生活中汲取素材,记录生活中的每一个精彩瞬间。那一刻我才恍然大悟,原来成为小记者,竟能学到这么多既有趣又实用的知识。

我暗暗告诉自己,一定要好好把握这次难得的机会。想到这儿,我不由自主地把手里的小记者证攥得更紧了。满心期待着第一次小记者活动能快点到来。

小记者的奇妙之旅

小记者 黄晓琪 指导老师 黄爱红

当晨光斜洒进校园,南安市仁溪小学海丝商报记者站成立了!我有幸作为小记者代表上台发言,那一刻,我的心就像揣了只活蹦乱跳的小兔子,怦怦直跳。

我抬眼望向台下,全体同学都用热切且充满期待的目光注视着我,紧张的情绪和强烈的使命感瞬间在我心中翻涌起来。我的声音带着一丝轻颤,将“用眼睛去探寻,用耳朵去聆听,用笔去书写”的坚定决心,融入发言的每一个字里。当提及以小记者的身份去探索这个广阔的世界时,我仿佛已经看到了未来自己用文字记录下无数美好瞬间的模样。就在这一瞬间,我内心的使命感愈发强烈了。

当老师将小记者证递到我手中时,我的指尖微微发烫。这张小小的证件,承载着沉甸甸的责任与力量,它让我的誓言不再只是空泛的话语,而是有了实实在在的分量。

我期待能借助这次加入小记者活动的机会,推开一扇全新的文学大门。我更期待在与同伴交流中,感受思维碰撞的火花,在此作品里汲取成长的养分,让自己在文学的道路不断成长、不断进步。



为小记者佩戴小记者证

弘扬华侨精神 感悟家国情怀

近日,来自丰州第一小学、丰州中心小学和明志小学的20名小记者走进黄仲咸纪念馆,近距离了解黄仲咸的生平事迹,感受他的家国情怀。

陈丽红 文/图



一位“小气”又大方的爷爷

丰州第一小学 庄梓洋
指导老师 黄芳莲

今天,我们小记者团走进黄仲咸纪念馆参观。这让我特别兴奋,在去的路上,我一直在想,黄仲咸爷爷是一个怎样了不起的人呢?

一走进纪念馆,墙壁上悬挂的每一幅画作、书写的每一个文字,都仿佛拥有生命,在无声地讲述着黄爷爷不平凡的一生。在讲解员绘声绘色地介绍下,我了解到黄爷爷幼时家境贫寒,常常吃不饱饭。15岁那年,他怀揣着对未来的憧憬,毅然决然地登上远航的轮船,前往印尼谋生。初到异国他乡,他只能从事那些又脏又累的农活,双手磨出了一个个血泡,但他咬着牙坚持下来。凭借着顽强的毅力和不懈的努力,黄爷爷学会了做生意,开小店、办工厂等,把事业做得越来越大,最终成为一位有名的企业家。

最令我动容的是,黄爷爷在功成名就之后,并没有沉迷于奢华的物质享受,而是将满腔的爱心都倾注在了家乡的孩子们身上。他毫不犹豫地拿出自己的积蓄,在家乡兴建了一座座崭新的学校,让无数孩子得以走进校园,接受知识的熏陶。讲解员指着墙上的照片,感慨地说:“瞧,这些孩子们笑得多么灿烂啊!”

更让我惊讶的是,黄爷爷在生活中竟是如此节俭。有一次在机场,因为口渴忍不住买了一瓶20元的水,回到办公室后还反复抱怨:“太贵了,太贵了。”从那以后,他每次出门都会自带水杯。

临走时,我静静地伫立在黄爷爷的雕像前,望着他那和蔼可亲、慈祥温暖的笑容,仿佛听到他在轻声叮嘱:“孩子们,一定要努力学习呀!”我在心里悄悄许下心愿:今后,我一定要以黄爷爷为榜样,做一个勤俭节约、乐于助人的人。

参观黄仲咸纪念馆

明志小学 黄一鸣 指导老师 黄春红

清晨的阳光像撒了一把碎金,轻轻落在黄仲咸纪念馆的青瓦上。我拿着笔记本,跟着小记者队伍开心地走进大门,石墙上烫金名言——能够为



小记者合影

国家、民族多办实事,才是人生价值的真正体现。我才读了两句,笔尖就忍不住在本子上“沙沙”飞跑,那些字里的热乎劲儿,快要从纸页里冒出来。

二楼的展厅像个会讲故事的百宝箱。玻璃柜里,黄爷爷的画像正温情地看着我们,他眼睛里的光又温和又坚定;旁边的展架上,密密麻麻的手稿像一群排队的小士兵。最吸引我的是一面“名言墙”,红色绒布上嵌着的金属字在灯光下一闪一闪的。当我抄下“个人拥有的财富再多,也不一定有意义”这句话时,指尖碰到纸页都觉得暖暖的——原来一个人把心交给国家时,说的话真的会像小火种一样发烫呢!

悠悠桑梓情 拳拳赤子心

丰州中心小学 黄伊雯
指导老师 王静芳

周日上午,我们小记者团走进黄仲咸纪念馆参观。

一踏入纪念馆,我的目光瞬间被墙上那一句句黄老先生的名言所吸引。在众多名言中,“人生不要做失败的事,要做就一定要让它成功”这一句最令我印象深刻。

纪念馆分为三个部分,分别是“梅花香自苦寒来”“洒向人间都是爱”和“永远的丰碑”。每一部分都详细记载着黄老先生的生平经历及他为家乡所作出的卓越贡献。

黄老先生出生于福建省南安市码头镇仙都村,15岁背井离乡南渡印尼谋生,从垦荒务农到创办工厂,数十个春秋,自强不息,艰苦创业,终于成为闻名遐迩的实业家。黄老先生在事业上取得巨大成功后,并没有忘记自己的家乡。他始终心系桑梓,积极投资家乡的教育、医疗和基础设施建设,为家乡的发展作出了巨大的贡献。

这次参观,让我对黄老先生有了更深的了解。我坚信,只要我们每个人都能像黄老先生一样,怀揣着一颗赤子之心,我们的家乡、我们的国家,必将迎来更加美好的明天。



DIY 拓印

□优秀学生习作选登

我的“黄金屋”——书房

国专中心小学 李悦晨 指导老师 侯玲华

波澜壮阔的大海是鱼儿的乐园,无边无际的天空是鸟儿的乐园,五彩缤纷的花丛是蝴蝶的乐园……而我家的书房是我快乐成长的乐园。

书房的墙壁是柔和的米黄色,干净而温馨。每当轻柔的白色纱质窗帘随风悠悠飘动时,窗台右侧那盆生机勃勃的绿萝便宛如一个调皮的孩子,在光影中与风嬉戏,时隐时现。窗台左侧,便是我的书架,它像一位忠诚的卫士,守护着我心爱的图书。书架上,一本本图书整齐排列,有《十万个为什么》《三国演义》《秘密花园》……

四年级的我,早已和书结下了不解之缘。每当完成作业,我便迫不及待地从书架上抽出一本书,津津有味地看起来。慢慢地,我走进了书的海洋。在这里,诸葛亮摇着羽扇教我排兵布阵,福尔摩斯举着放大镜带我看穿谜题。那些字句像跳动的音符,带着我在历史长河里漂流,在科学迷宫中探秘。

读到关羽单刀赴会的精彩情节时,我的心也随之紧张起来;看见青铜、葵花在芦苇荡中欢快奔跑的场景时,我的眼眶又悄悄蓄起了泪水。最神奇的是,每当我遇到难题,书页仿佛有了生命,沙沙作响——字典爷爷捋着长长的白须,耐心地为我讲解生字的含义;《诗词鉴赏》宛如一叶轻盈的小舟,载着我穿越唐宋的烟雨,领略古人的风雅;《十万个为什么》则像一把神奇的钥匙,为我打开智慧的大门,指引我解开宇宙的奥秘。

多少个旭日东升的早晨,多少个星斗满天的夜晚,我都忘情地在这间充满书香的“黄金屋”寻找。我知道那些跳跃的文字正在编织翅膀——总有一天,它们会带着我飞向更辽阔的远方。我爱我的乐园!

比赛场上

淘江小学 陈柏豪 指导老师 李东海

盼星星,盼月亮,我们终于盼来了“两操”比赛。

比赛当日,我们穿着白色的衣服和黄色的裙子,个个精神抖擞。站在等候区,我的心情既紧张又激动。家长们细心地帮我们整理着装,为这场比赛做着最后的精心准备。比赛前,老师那声充满力量的“加油!”如同一剂强心针,让我们瞬间士气大振,我们齐声回应:“加油!加油!”

随着小主持人清亮的声音回荡在操场上,我的心愈发紧张,仿佛吃了一把跳跳糖,在胸腔里上蹿下跳。在领队员的带领下,我们迈着轻快有力的步伐,喊着响亮的口号,整齐有序地来到了指定位置。紧接着,只听领队员一声令下,转向、立正、稍息、散开,虽然转向时出现了一点小失误,但我们的整体动作依旧行云流水。音乐响起,我们在领操员的带领下,伸展、跳跃、出拳,每一个动作都整齐划一。

阳光洒在我们身上,汗水湿透了衣衫,但我们始终全神贯注,将老师平日里辛勤的教导和满满的鼓励,都化作了赛场上的精彩表现。

比赛结束,我们的努力收获了成果,获得了冠军。我们感到无比骄傲,比赛不仅是一次运动的较量,让我们懂得了团结的力量和坚持的意义,更成了我们最美好的回忆。

(上接1版)

对于消费者普遍关注的食品安全,鼓励和支持南安国有食品企业与“成功家宴”酒店紧密合作,建立稳定的食材供给关系,做到来源可溯、质量可靠、供给充足的农产品、农副产品原材料供应,让广大消费者吃得放心,助力提升“成功家宴”品牌信任度。

鼓励餐企研发创新 推动产业融合发展

为支持餐饮业创新发展,《方案》鼓励餐饮企业在传承南安传统美食制作技艺的基础上,结合现代饮食需求和消费理念进行研发,推出一批既具有南安特色又符合现代人口味的新菜品与创意融合菜;支持中小餐饮企业发展,鼓励创业创新,为中小餐饮企业提供政策咨询、融资担保、人才培训等服务,促进中小餐饮企业做精做优;鼓励餐饮企业对设施设备进行信息化和智能化改造,利用互联网等新技术、新模式,提高生产效率和服务品质。

在餐饮人才保障上,推动产教融合,建立餐饮人才培训基地,加强与各院校及培训机构合作,开展餐饮职业技能培训和学历教育,支持各院校开设相关专业,培养高素质餐饮人才;加强技能培训,支持开展餐饮企业品牌运营和烹饪技能培训,定期举办餐饮行业职业技能竞赛,组织开展星厨大赛、山海厨王争霸赛、酒店服务技能大赛等,选拔和培养优秀餐饮专业人才,提高行业整体素质;强化人才激励,统筹利用各类社会培训资源,鼓励从业人员参加职业技能等级认定或专项职业能力考核,完善餐饮从业人员多层次评价体系,组织符合条件的人员,按程序申报“五一劳动奖章”“金牌工人”“技术能手”等称号。

为推动餐饮业与文体旅产业融合发展,《方案》将南安“成功家宴”美食纳入旅游线路和产品,鼓励举办“成功家宴”美食文化节、美食音乐节、美食品体育赛事等活动,吸引更多游客来南安品尝美食;鼓励并倡导各级机关、企事业单位、社会团体与“成功家宴”认证酒店开展合作,将“成功家宴”作为工会团建活动、会议接待用餐的优选方案。